

舆情

溢油

中海油似乎接过了中国红十字会的接力棒,成为新的舆论焦点。在磨磨蹭蹭中,中海油在7日终于向公众致歉。

石油已经泄漏并污染海洋,结果令人痛心,更令人恐惧的是大型企业面对公众利益的轻视和对信息公开的极力拖延。如此大范围的海洋污染事件,竟然在泄漏发生一月后才公布,并且是在媒体的逼问下才躲躲闪闪地发布信息。由于信息不及时公开,漏油对海洋生物和渔民的恶劣影响可能已经产生而没有得到及时补救。此举也是对投资者的不负责任,按照上市公司信息披露管理办法的规定,中海油有及时披露重大事件的义务。对这次溢油事故,中海油不仅要承担经济责任,更应当担负起应有的社会责任。

电梯

发生在北京地铁的扶梯逆转事故造成了一名儿童死亡,多人受伤,而涉事的奥的斯品牌电梯被质检部门认定为具有设计制造缺陷。

扶梯作为公共交通辅助设施,如果不能在安全上做到百分之百放心,就会成为严重的隐患。市场的低端竞争和这个行业的监管混乱已经给电梯安全带来了巨大威胁,确有不少电梯事故是在维保之后发生的。而据中国电梯协会副秘书长透露,我国很多地铁为了省钱,采购大量轻载电梯,这些电梯长期用于人群密集的场所,出事一点都不令人意外。由此看来,如果监管不到位,市民无论多么小心翼翼,都很难避免“祸从天降”的事故。

举报

因在公示期间受群众举报,拟任中国国际贸易促进委员会云南省分会副会长(副厅级)的党煦燕,将暂不任用。在任前公示贴出的第一天,云南省有关部门就收到群众的举报。据称,党煦燕三年提四级;伪造历史,篡改档案。

“任前公示”作为干部任用过程中的一项重要制度,的确不失为一道行之有效的“关卡”。在信息化时代,这个“关卡”将发挥更大的作用,一个官员如果不能真正做到洁身自好,就经不起公示和群众的“围观”。当然,这样的“关卡”应该是层层设防,才能彻底杜绝各种版本的造假官员。

执笔:高扩

“留声机”解决不了中国问题 ——重温先辈的声音之九

温故新语

坚持独立自主和自力更生的建国原则,是毛泽东等老一辈革命家对中国革命和建设曲折历史进行深刻总结而得出的真言,对我们今天的现代化建设仍有切实的指导意义,离开这一原则,中国的社会主义建设就可能出现战略性的失误。

张福记

读毛泽东的文章,无论是关于革命还是建设,都可以看到他多次强调独立自主、自力更生的基本原则。“中国的问题要靠中国人独立自主解决”;“和平是必须取得与能够取得的,但主要应依靠自力而不应依赖外力。只有自力更生,自立自强,自己有办法,自己立于不败之地,然后国际与国内各方助我力量,方能发生作用,才是可靠地取得和平,否则就是不可靠的,是危险的。”

坚持独立自主和自力更生的建国原则,是毛泽东等老一辈革命家对中国革命和建设曲折历史进行深刻总结而得出的真言,对我们今天的现代化建设仍有切实的指导意义,离开这一原则,中国的社会主义建设就可能出现战略性的失误。

之所以提倡独立自主、自力更生的原则,首先源于中国独特的基本国情。中国是一个历史悠久,幅员辽阔,人口众多的文明大国,有自己独特的历史和文化传统,有自己相对独特的发展规律,因而照抄照搬别国的模式和全面依赖外国的理论与援助来发展自己,都是不现实的。中国共产党革命的早期,照搬俄国革命模式,发动工人在城市起义,以失败告终;建国以后仍然仿效苏联模式,实践证明效果不好,搞了30年,也没有摆脱短缺经济的困境。独立自主的原则也同样适用于对待马克思主义理论,要坚持马克思主义,但不能照抄照搬,要立足中国,与时俱进,有继承,更有创新。“中国革命斗争的胜利要靠中国同志了解中国情况”;“几十年来,很多留学生都犯过这种毛病。他们从欧美以及日本回来,只知生吞活剥地谈外国。他们起

了留声机的作用,忘记了自己认识新鲜事物和创造新鲜事物的责任。”第二个原因则在于中国的大国地位。无论中国是弱还是强,其他国家都会特别对待中国。当中国积贫积弱时,西方发达国家积极参与瓜分中国;当中国逐步崛起走向富强时,已经发达的国家会将中国视为威胁,想尽一切办法阻挠中国社会的发展。这是中国作为大国的宿命,你必须坦然面对。

当今世界最引人注目的事件就是中国作为发展中大国的崛起,个别发达国家及中国周边一些国家想方设法遏制中国的发展步伐。无论是对中国形成的C形包围圈,还是举起反倾销的大棒对中国经济贸易进行抵制,无论是高科技领域的对华封锁,还是不断在金融、人权、军事等领域挑起事端寻找打击中国的理由,都体现了对中国和平崛起的不适应。如何看待中国崛起进程中的遭遇,直接影响着中华民族复兴的战略选择。

在中国主动融入全球化的进程中,一度有不少所谓的精英迷信市场主义,提出中国的汽车等行业不需要自己创造民族知名品牌;更有反对18亿亩耕地红线,幻想去国际市场购买粮食养活中国人的怪论。没有自己的核心技术,就得永远为别人打工;在人类生存的无可替代的第一必需品粮食生产上,必须立足于基本上自给自足,有着13亿人的中国社会才可能有顺利发展的基本前提。因为这些东西对一个崛起的大国来说是必需的,但又是从市场上难以买来或者买不起的。当前中国经济仍然属于外向型经济,对国际市场的依赖度过高,从根本上制约着中国崛起的步伐。在面对维

护中国根本利益时,由于中国发展的不少空间为外人控制,导致我们做决策时非常艰难。

所以,独立自主、自力更生仍是当代中国和平崛起过程中需要坚守的根本原则。为此,必须坚持科学发展观的根本指导思想,真正落实以人为本的核心理念,在追求民富中不断扩展中国市场的包容量,逐步形成中国市场占主导的格局,让广大人民群众能够充分享受现代化的成果;切实重视教育,加大教育投入,全社会形成尊重知识、尊重人才的良好氛围,从官本位向成就本位转变;鼓励创新,强调核心技术的自主创新,形成推进科技创新和思想创新的良性机制;真正克服各级政府畸形追求GDP的不正常现象,构建以科学发展观为指导的干部评价机制;加强历史研究,大兴调查之风,站在世界的高度,从中国相对独特的历史和现实中,比较国家的兴衰之道,在深刻了解人类社会发展的普遍规律基础上,进一步把握中国发展的特殊道路,克服当代不少主流精英人物万事不如人和崇洋媚外的态度。这是我们新时期坚持独立自主和自力更生原则的深层要求。

坚持独立自主、自力更生的原则,必须坚持辩证思维。坚持独立自主、自力更生与对外开放,利用外资及引进外国的人力资源和先进技术,决不是对立的,而是互补的,只是主次地位不同,反对从一个极端走向另一个极端。只有这样,中华民族的复兴才能立于坚实的基础上,和平崛起才不会因外在的不利因素而轻易中断。

(作者为山东大学政治与国际贸易学院教授)

数字

土地问责结果

73个市县负责人被处分

首次土地违法问责结果公布,73个市县相关负责人被给予纪律处分,24个市县负责人被给予组织处理。数据显示,上半年全国新发生违法用地2.3万件,涉及土地面积13.6万亩,其中违法占用耕地5.1万亩,东部、中部地区违法用地面积同比分别下降了12.5%和1.2%,西部地区违法用地面积同比上升50.6%。

海南部分地区 商品住宅空置率 达95%

海南省三亚市房地产市场交易所市场部的最新调查显示,三亚市商品住房空置率平均高达近85%,尤其是拥有稀缺海景资源的三亚湾、大东海等片区,商品住房空置率达到95%左右,引起业界对海南楼市日益加剧的高空置率问题的关注和担忧。

内地61家企业进入

世界500强

《财富》英文网发布了2011年世界500强企业的最新排名。今年,中国内地(不包括台湾)共有61家公司进入《财富》世界500强排行榜,比上一年增加了15家公司,而在2003年,中国内地只有11家公司上榜。美国的上榜公司仍然是最多的,达到133家;其次是日本,有68家。

3月末中国外债余额 为5859.7亿美元

中国国家外汇管理局最新公布的外债数据显示,截至2011年3月末,中国外债余额为5859.7亿美元。其中,登记外债余额为3668.7亿美元,贸易信贷余额为2191亿美元。数据显示,2011年1-3月,中国新借入中长期外债140.99亿美元,同比增加59.48亿美元,上升72.97%;偿还中长期外债本金45.99亿美元,同比减少10.35亿美元,下降18.37%;支付利息4.6亿美元,同比减少2.34亿美元,下降33.71%。外债余额统计数字不包括香港特区、澳门特区和台湾地区对外负债。

整理:吴华伟

新政

职工医保

按照社会保险法相关规定,人力资源和社会保障部近日出台了失业人员参加医保的具体规定。失业人员领取失业保险期间,按规定在失业地参加职工医保,保费从失业保险基金中支付,个人不用缴费。通知明确,缴费率原则上按照统筹地区的缴费率确定。缴费基数可参照统筹地区上年度职工平均工资的一定比例确定,最低比例不低于60%。失业人员参加职工医保,其缴费年限与失业前参加职工医保的缴费年限累计计算。

全科医生

根据中国政府网7日公布的《国务院关于建立全科医生制度的指导意见》,到2020年,我国将初步建立起充满生机和活力的全科医生制度,基本实现城乡每万名居民有2-3名合格的全科医生,基本适应人民群众基本医疗卫生服务需求。《指导意见》提出,随



着全科医生制度的完善,逐步将每名全科医生的签约服务人数控制在2000人左右,其中老年人、慢性病人、残疾人等特殊人群要有一定比例。

安全检查

7月5日,北京市地方标准《北京市大型群众性活动安全检查规范》公布。《规范》首次提出人防、技防、物防相结合的综合安检系统理念,是我国第一个针对大型群众性活动安全检查的标准。此《规范》将于8月1日起正式实施。《规范》规定,大型群众性活动分为普检、巡检、抽检三种模式和一级安全检查、二级安全检查两个等级,并明确了不同等级的安全检查要求。

齐鲁晚报棋院

暑期及下半年招生啦!

欢迎您的孩子来学棋 情趣高雅 开发智力 提高素质 促进学习

- 棋院省妇女儿童活动中心培训基地 | 济南市经十一路74-1号(银座八一店斜对面)
- 国际象棋暑期班 / 7月11日开课 每周一、三、五上午8:30-10:00
- 围棋暑期班 / 7月12日开课 每周二、四上午10:10-11:40
- 中国象棋暑期班 / 7月11日开课 每周一、三、五下午15:10-16:40
- 国际象棋启蒙班 / 7月9日开课 每周六下午15:10-16:40
- 国际象棋提高班 / 7月10日开课 每周日下午15:10-16:40
- 围棋启蒙班 / 7月10日开课 每周日上午10:10-11:40
- 围棋提高班 / 7月10日开课 每周日上午8:30-10:00
- 中国象棋启蒙班 / 7月9日开课 每周六下午13:30-15:00
- 中国象棋提高班 / 7月9日开课 每周六上午10:10-11:40
- 咨询电话: 82061234 13791089007

- 棋院泰安培训基地
- 泰安市温泉路市中医医院东门南200米
- 围棋、国际象棋、中国象棋
- (启蒙班、提高班)常年招生
- 电话: 0538-6365567



- 全国首家新闻媒体报道的棋院,全国棋类培训首选品牌, ● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业选手
- 拥有高水平教练团队曹大元九段、邵群刚九段、王群八段、崔迪五段、潘文军三段、潘文军三段、国际象棋棋类国际大师、赵毅特快大师、周敏国家大师等
- 为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵剑以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练围棋冯毅6段、法深6段、鲍毅5段、史志勇5段、刘真5段,国际象棋史崇华棋协大师、刘羽棋协大师、象棋山东棋王侯保志、著名教练张秀忠

中国著名品牌
山东省生活用纸生产基地
山东民营100强
高档生活用纸



山东东顺集团
www.dongshunpaper.com

全国统一服务热线
4006-627-626